

不是乱弹

话不能乱说 水不能乱喝

张志松

我这人有严重的失眠症,每晚临睡前总要吃点安眠药才能入睡。

这天晚上,我又像往常一样,往杯子里倒了几粒安眠药。正准备喝时,邻居大李风风火火地闯进门来,开口就嚷:“哥们,打牌啊?快走,三缺一呢,我们今天打个通宵!”我一听心中暗喜,说:“别忙,等我一会儿,换件衣服。”

我在屋子里换衣服时,就听大李在客厅说:“口有点渴了,喝你一杯水啊!”等我从屋子里出来,猛然发现大李正拿着我放了安眠药的茶杯,大口大口地往肚子里灌水呢。

有点出格

流感的 移动用户

路勇

我被流感袭中,不得不去门口的诊所看病。医生是一个二十多岁的年轻人,正抱着手机发消息呢。

简单地听了我的病情描述后,年轻医生头也不抬地问我:“有移动用户吗?”“移动用户?问这个干什么?”我茫然地看着他。他不好意思地笑笑,说:“抱歉,我是想问你,有没有将你的感冒传染给家人?要不要多开点药回去?”

听完,我没好气地说:“没有移动用户,我也是被联通的。”

这一回,轮到医生听不懂我这个病人的话了。我补充道:“我也是被传染的,流感目前联通到我身上,还没来得及移动。”

忽悠男女

赞美胖老婆的 N个版本

余祖旺

直来直去版:老婆,你是我们家最“重”要的人物……

假装感激版:老婆,刚才你走过电视时,至少让我少看了三段广告,所以我特别感谢你……

未雨绸缪版:老婆,无论我掉进多么深的枯井里,我都相信你会用你那根腰带将我救起……

温柔肉麻版:老婆,这该死的洗衣机,又把你的衣服弄缩水了……

文学版:老婆,只要我轻轻地触摸一下你的肌肤,我就知道你比原来又多了一份“内涵”……

相对论版:老婆,与你相比,我是多么的渺小啊……

社会学版:老婆,当初取消布票是多么英明的决策啊……

对照比较版:老婆,走同样的路,我走过去,了然无痕;而轮到你时,你会一步一个脚印……

自我批评版:老婆,我多想能像过去一样将你轻轻地抱起,在这里转三个优美的圆圈,可现在我早已力不从心了。对不起,这都是我的错……

综合版:老婆,体重的增加是物理变化;脂肪的增加是化学变化;体重计的变化是数学变化;而我对你的爱没有任何变化……

《南京纪事》网上开 博客啦

如果您要韶点事儿,可以登录 www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍可通过电子邮箱 citystar111@163.com 和邮寄的方法给我们投稿。

小巷人物

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:南京谷以成

发帖时间:9月2日9:59

连同这个农贸市场在内,这一片都要拆迁了。墙上刷着一米见方的“拆”字,颜色鲜红,跟黄鳝血似的。老丁打下面走过的时候,有说不出的郁闷。

老丁在这个农贸市场摆水产摊子,已经十几年来了。十几年的起早贪黑、风来雨去,好不容易把这一片的人头都磨熟了,许多单位、餐馆都是他固定的老客户。连附近医院的医生都带着他介绍生意,跟病人说他这里的黑鱼是塘里自然生长的,不喂助长剂,手术后熬汤吃了,对恢复元气特别管用。搬到新地方以后,怕是再难做到这些生意了。

高中一毕业,老丁就跟在父亲后面学做生意了,没几年就接了父亲的班,而且越干越红火。刚来的时候,才是两三平方米的小档,现在把市场顶头八十多平方米的场子全吃下来了。原来,他只知道单纯地卖鱼卖虾,后来发展到加工鱼片、虾仁、鱼丸和其它半成品,还把有些鱼的鱼唇、鱼鳞、鱼尾、鱼鳔、鱼头、鱼子分开来卖,能卖比一条鱼高出许多倍的价钱。货源也不光是从惠民桥市场那些地方批发了,江宁、六合甚至洪泽、

同笑时代

鱼贩子老丁

安徽一些地方都有他的供货点。

老丁平时行走坐卧、言谈举止都显得有点笨拙,但是,只要一接触鱼,立马就如鱼得水、灵活洒脱。所以人家都说,老丁的属相应该在十二生肖之外,属鱼。老丁对鱼虾的研究到了炉火纯青的地步,也渐渐形成了许多绝技。他能够不用拿、不用掂,光是看一看在水里游的鱼,就能准确地报出重量,误差绝对在五钱以内。他表演切鱼片更是摊位上的一道风景。只见他一手用半干不湿的毛巾把鱼头包紧按住,一手持刀,从鱼鳃下切入,刀锋就在鱼的身体里快速地游走,又从鱼尾处悄然无声地滑出。接着,将鱼翻过身来,如法炮制。两刀下来,鱼却完整如初,眼嘴还在动弹。抓住鱼头轻轻地那么一抖,便骨肉分离了,鱼骨架如标本一般的齐整清爽。然后,刀影恍惚之间,案板上已经如骨牌一般排列着厚薄都在半公分左右的生鱼片了。你不服不行!

但老丁的聪明以前也用得不大地道。比如说吧,一条刚死不久的鱼,到了老丁的手里,就能活蹦乱跳。起死回生的秘密全在他的手上功夫,那是在掌握了鱼的生理结构的基础上,经过无数次反复实践才练就的本领——先拿拇指和食指

凡事要有先来后到

殷卫

女儿昨天从幼儿园拿回一份家庭情况调查表,让我给她填上。写到籍贯那一栏的时候,女儿好奇地问我:“这是什么?”我告诉她,籍贯是指你是哪里人,女儿接着问我:“妈妈,你说我是哪里人啊?”

甲方乙方

“啃老族”进化到“月光族”

曹田奎

科室里有个小杨,来了大半年,工作态度还不错,就是派头不小,身上的衣服、鞋子都是名牌,手机已换了两部,上下班经常打的。小杨月薪不低,但从来不省着用,每到月底就成了“负翁”,就来向我借钱,等发了工资再还。

一次小杨又向我借钱,我开玩笑地对他说:“小杨,你也不小了,准备什么时候结婚呀?平时要省着点用,不能总当‘月光族’,要有点积蓄才行呀……”

小杨听出了我的意思:“老哥,谢谢你的关心,我现在已经进步了!没工作以前,我一直向老爸老妈要钱,那时是‘啃老族’。现在我自己可以挣钱了,虽然成了‘月光族’,但已经不用再向家人伸手了,老爸老妈还表扬我呢。”

接着小杨又开导起我

城南旧事

铜匠担子

呈筒瓦形的铜片串联在一起,挑担人一走起来,它们就不断发出噼、噼、噼的清脆响声,人们只要一听到这独特悦耳的声响,就知道是铜匠来了。

一旦揽到活计,铜匠随即放下担子,在街角一隅摆开“战场”,很快就忙活起来。该锯的锯,该锉的锉,该敲打的就敲打。需要焊接的,就取出精致的小风炉,靠上风箱出口,呼哧呼哧拉起风箱,很快烙铁被烧红,蘸上焊锡就焊将起来。铜匠个个动作敏捷,技艺娴熟,一件件物件立马恢复了功能,圆满地交还到顾客手中。我们一帮小孩子没事时,总喜欢在旁围观,您就别说了,观看一个技艺精湛的铜匠干活,那也算是种享受呢。

扣住鱼鳃,把鱼嘴挤开,鱼一张嘴巴,就显得活了;中指和无名指在底下不经意地掂动鱼身,鱼就动起来了;另一只手再做一些掩护,看上去就是一条鲜活的鱼了。趁顾客眼花缭乱的时候,迅速地装进黑塑料袋里。多数人买了,也不会在意;有人在意的,也懒得来找他理论;真有顶真计较的来了,他也不慌,反过来却数落对方:“你这位大妈,这不是抬杠吗?鱼离开了水,哪有不死的道理?从城南到城北,你见过吗?”弄得那位一时语塞,只好悻悻而去。

老丁不地道的小计谋还有很多,当然这都是过去的事了。老丁现在不靠这些雕虫小技赚钱了,靠的是货色,靠的是规模。不过,有时候,他也会觉得心里有点虚,为以前做过的那些事。

离拆迁还有最后两天了,老丁做了个决定。他挂出了小黑板,上面写着:“拆迁亏本生意,全场鱼虾一律三折起。”后来,又把“起”字给画掉了,想要以此来回报一下顾客。但是,很出乎老丁意料的是,并没有出现他所期待的火爆场面,许多人本来是想买鱼的,到了跟前,看看小黑板,却一脸疑惑地走了。

可能是要下雨了,气压很低。老丁觉得,今天的鱼腥味好像特别重。

南方人。”

不料,女儿却很认真地纠正我说:“不,因为我是在妈妈肚子里长大的,你把我生出来以后,我才认识爸爸的,凡事要有个先来后到,所以我的籍贯应该随妈妈。”

来:“老哥,现在的世道是能花才更能赚,花光用光自得其乐,说了你可能也不明白,咱们的观念不同。”

没想到他倒教育起我自己,无话可说,只能暗自感叹自己跟不上社会进步了。

回头把这事跟老婆说了一遍,老婆戳着我的额头说:“这有什么呀,‘时代不同了,省钱不如花钱了’,不过你还是不要进步的好。”

三言二拍

讨债不成赔桌酒



郭喆图

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:徐子

发帖时间:9月23日

一年前,干个体的孙老板拉走了我们公司数万元的货,货款至今未付。因为当初是我联系的,所以追欠款的责任自然由我来承担。经理已经失去了耐性,给我下了最后通牒:“再要不回来,你就准备卷铺盖吧!”

连续追踪和守候了几天,我终于把孙老板堵住了。我也顾不了许多了,恳求他:“孙老板,求你把货款还给我们公司吧,不然我就要被炒鱿鱼了。”见我狼狈的样子,孙老板仿佛动了恻隐之心,叹息道:“既然你的处境这么难,我今天就给你解决。”接着,他就拿出手机,连续拨了几个催款电话。

此时已是中午时分,孙老板热情地邀请我去酒楼吃饭,

说要给我“压惊”。他硬把我拽进了一家酒楼,要了一个单间,还点了满满一大桌的酒菜。狼吞虎咽之后,孙老板打着饱嗝说:“老弟,你在那个公司混能有什么出息,还不如自己出来闯……”我立刻就与他有了共鸣,再加上欠款的事也有眉目了,一高兴,没啥酒量的我就多陪他喝了几杯……

正聊着,孙老板的手机响了,他接完电话,对我说:“钱送过来了,我去门口接一下。”说完就走了出去。我心里美啊,想像着下午回去一定要被经理表扬了。

三分钟过去了,十分钟过去了……当我感觉不妙时,服务员推门走了进来,面带微笑地说:“您的那位朋友有事先走了,他让我转告您,有机会再联系了。酒钱菜钱一共300元,他走时还拿了一条烟,一共500元。现在结账吗?”

打工时代

有烟无烟都难受

黄梅香

为了响应总公司的号召,我们也开始争创“无烟办公室”。对于我们女同事,摆脱烟雾缭绕令人拍手叫好;对于男同事,“军令”不可违,只能忍痛割爱;对于全体同事,“无烟办公室”创建成功后的奖金也很诱人。

秘书韩小姐成为禁烟第一人,每天早上检查男同事的公文包,男同事还得老老实实掏空口袋证明自己的“清白”。将香烟挡在办公室之外,这是最直接最有效的办法。看着瘾君子们哈欠连天,韩小姐递上口香糖的同时,另一只手却藏在背后做胜利的手势。

一天、两天、三天,办公室里的空气指数空前的好,创建“无烟办公室”取得了阶段性成功……

这天,陈靖刚进办公室,便大叫道:“魏主任,你怎么又开始抽烟,太让人失望了。”陈靖嘟着樱桃小嘴,气呼呼地走向魏主任的办公桌,也把我们的目光吸引了过去。咦,魏主任抽烟怎么一点烟雾都没有,而且吴会计最敏感的鼻子也没发现异常。大家仔细一看,原来魏主任正咬着个小纸筒“抽假烟”哩。

大家哈哈一笑,精神刚放松,突然都感觉到办公室里烟雾袅袅升起。这一下,几乎所有人都急了,开始寻找“肇事者”。终于找到了,是一盘点着的蚊香,在吴会计的座位下。还没等我们问话,吴会计不好意思地说:“以前天天被动吸烟,难受得不行。现在成了‘无烟办公室’,反倒有些不习惯了……”

博客南京

老南京的健康谚语

陈光新

在老南京的口中流传着许多健康谚语,它用通俗的语言阐释了人体保健的道理,而这些道理又往往是几辈南京人长期与疾病作斗争的经验总结。

“有病早治,无病早防。”“衣服早补补丁少,有病早治痛苦少。”“有病不要背,越背越吃亏。”这些都告诉人们要想身体强健,必须重在预防,一旦有病必须及时治疗,不能讳疾忌医、贻误病情。

“人怕不动,脑怕不用。”揭示人的器官组织老化的快慢与动、用是分不开的,长期锻炼的人心脏功能比不锻炼的人要好,大脑也是越用越灵,不用则加快退化。

“生气催人老,快乐变年少。”“笑口常开,青春常在。”“心情不好,吃根香蕉。”提醒我们情绪乐观、开朗,可使机体各部位正常运转;一旦身陷不愉快时,可采用吃东西、唱歌等方法转移

情感。

“一顿吃伤,十顿汤汤。”“暴饮暴食易生病,定时定量得安宁。”“饱身饥身,不能洗身。”“朝食三片姜,如喝人参汤。”说明人的消化器官的活动是有规律的,定时定量饮食才有益于健康。人在饱餐和饥饿时都不应立即洗澡,马上洗澡会使皮肤血管扩张,血流量无法满足胃肠道的供给。生姜有驱寒、健胃、止吐等功效,对老年人尤佳,是延年益寿的好食品。

“若要小儿健和安,常带三分饥和寒。”“吃药不忌嘴,大夫跑断腿。”告诫家长对孩子不可娇生惯养,应多给他们在风雨中摔打锻炼的机会;不论大人小孩,服用中药都要注意饮食禁忌。

“男怕穿靴,女怕戴帽。”这里都是指生病时浮肿的部位,男性怕肿在腿部,女性怕肿在头部,一旦有此症状要引起充分重视。